

龙腾盛世好“郓”来 欢欢喜喜过大年

——2024春节山东乡村文化旅游节郓城县启动仪式暨戏曲展演月文艺汇演侧记



龙腾盛世好“郓”来，欢欢喜喜过大年。1月22日，郓城县戏曲展演月文艺汇演在郓城水浒好汉城景区开幕。一出经典梆

子剧《回龙传》拉开了2024春节山东乡村文

化旅游节郓城县启动仪式的序幕。

“这是我第一次在现场看戏，好喜欢他

们的戏服，还在后台跟扮了妆的叔叔阿姨一块拍照合影，太开心了，我回到内蒙古一定要跟同学们炫耀……”在现场，从内蒙古包头市来郓城县旅游的年仅10岁的陈书然高兴地说。

据悉，本次活动由郓城县山东梆子剧团、郓城县戏剧家协会及郓城县本地十余家民营剧团六个剧种轮番上阵，用经典戏曲唱响新春，活动展演持续到1月29日。

郓城县是山东梆子的发源地、全国四大古老剧种之一柳子戏的发源地，也是鲁西南流行最广的剧种山东梆子、两夹弦的发源地，涌现了一大批近现代戏曲界名人。近年来，郓城县注重剧目编排和创作，《跑旱船》《百鸟朝凤》《黄河滩 老槐树》等剧目屡获国家级和省市级大奖，并推进戏曲进社区、进村庄、进校园活动，用戏曲形式唱响新时代、讲好郓城故事，凝聚起“爱家乡、护家乡、宣传家乡、发展家乡”的磅礴力量。

郓城县作为闻名全国的“戏曲之乡”，“过年唱大戏”已成为过年的标配。“这个活

动不仅让全县人民近距离、沉浸式感受到戏曲艺术的魅力，还能进一步提升戏曲工作者扎根基层、潜心事业、服务群众的综合能力和水平。”郓城县委书记、副县长段文龙说。

郓城县委宣传部常务副部长张梦溪介绍，郓城县本次乡村文化旅游节根据地方文化特色和民俗习惯，共涵盖“黄河大集”、乡村春晚、非遗进万家、“文明中国年”等系列活动163项。目前，“俺村俺家年味浓”摄影活动比赛、“翰墨飘香绘盛世 书画书意迎新春”书画展、“我家春联我来写”、“乡村大联欢”春晚等活动正在火热进行中。

文/图 记者 全志华 通讯员 苏亚



曹县人民医院：

“叙事护理”给患者带来温暖和力量

焦虑？”患者说。

“李阿姨，您的焦虑给您带来了哪些影响？”赵雯问。

患者的话匣子一下子打开了，说道：“它让我食不知味，夜不能寐，让我的生活一团糟。老伴被我拖累得都瘦了，一家人都因为我每天忙忙碌碌，我现在还不如一个蹒跚学步的孩子……”

“阿姨，康复本来就是一个循序渐进的过程，需要一定的时间。只要你积极配合，努力锻炼，一定能够迎来希望的曙光。”赵雯关心地说。

从那天开始，这名患者时不时跟赵雯聊天谈心，在训练中心情逐渐好转，还与病友分享训练成果。三个月后，她出院时，拉着

着赵雯的手不停道谢。

“来这里做康复的患者大都无法独立行走，他们每天不但承受着疾病的折磨，还要接受训练。我作为守护在他们身边的护士，愿做他们心中的灯塔，帮助他们调整心态，照亮前方的路。”赵雯深有感触地说。

叙述的是故事，疗愈的是心灵。像这样的案例在曹县人民医院还有很多。医院神经内科病区护士尹金敏通过与患者和家属贴心交流，点燃她们心中的希望，帮助她们走出内心阴霾；神经内科四病区护士李洪环，通过与患者谈心聊天，帮助其重拾康复信心，提高了护理服务质量；呼吸与危重症医学科二病区的一名护士，在治愈他人的同时，也解开了自己内心的困惑与迷

茫……

曹县人民医院通过“叙事护理”这种方式，为更多患者提供了更加优质温馨的护理服务，促成护患建立信任，减少了护患矛盾。一直以来，曹县人民医院高度重视护理工作，坚持以病人为中心，倡树人文服务，以丰富优质护理服务内涵建设为落脚点，注重群众多样化、多层次的服务需求，全面提升护理人员的服务能力和水平，持续深化优质护理，在常规护理工作的基础上积极开展护理新项目，使医院护理工作取得较好的成绩。

“今后，我们将不断加强优质护理服务，打造一支会叙事、有温度的护理团队，并通过‘叙事护理’这种方式，倾听患者心声，打开患者及家属的心扉，帮助患者更快找回积极乐观的心态，为患者重新照亮人生之路。”曹县人民医院护理部主任沙启娟说。

记者 王燕

这笔款项过年。因此，姜全玉迅速启动执行程序，向被执行人陈明利释法，督促其主动履行义务。最终，某木业公司主动向本院缴纳款项，申请人高亚超等人专程赶来曹县，为承办法官献上锦旗以表感谢。

“尽管这起案件的执行标的数额不大，但这是他们辛勤劳动所得，希望这笔钱能让他们温暖度过春节。”姜全玉表示。

据了解，曹县人民法院一直秉持以人民为中心的司法理念，不断加大对民生案件的执行力度，以更高效的工作成效回应人民群众的需求和期待。此案也充分展现了曹县法院“小案事不小、小案不小办”的理念。

推动基层传统中医药发展

牡丹区西城街道社区卫生服务中心站获评“菏泽市中医药特色村卫生室”

本报讯（记者 孟冰）日前，通过市卫健委专家评审组的评审，牡丹区西城街道社区卫生服务中心站入选“菏泽市中医药特色村卫生室”。

评审组一行对照中医药特色村卫生室创建标准及考核细则，通过听取汇报、查看台账资料、实地检查等方式，就创建工作进行了全面、细致地考核评估，牡丹区西城街道社区卫生服务中心站等407家卫生室（站）入选。

据介绍，牡丹区西城街道社区卫生服务中心站位于西安路北段，内部环境

清新淡雅，强调“医养结合、治未病、中医养生”服务理念，设有中医治疗未病体验区，为患者提供以中医药为特色的诊疗、康复服务，同时，开展了家庭医生签约、上门巡诊服务、中医预防保健服务、基本公共卫生服务，赢得了患者的一致好评。

2023年，市卫健委委托为民办实事项目，建设，在全市范围内建起8家旗舰国医堂、102家精品国医堂、43家省级中医药特色村卫生室，有力推动了基层传统中医药发展。

2024“曹州风韵”春节黄河大集火热招商

指导单位: 菏泽市商务局、菏泽市城市管理局
菏泽市市场监督管理局、菏泽市民政局
菏泽市贸易促进会

主办单位: 菏泽日报社

承办单位: 菏泽报业传媒有限公司
菏泽元素跳动设计有限公司
次元幻想深圳数字科技有限公司

展会日期: 2024年2月2日—25日期间
每天10:00—22:00

展会地点: 菏泽牡丹广场（大剧院广场）

宣传媒体:
1. 山河新闻APP、菏泽日报、牡丹晚报及菏泽日报、牡丹晚报今日头条等新闻号、官方微博、官方微信公众号、官方抖音直播等强势宣传。
2. 大众网、海报新闻、官方微博、官方微信公众号、官方微博、官方抖音直播等强势宣传。

参展范围:
菏泽市全业态企业或商家（参加企业或个人通过评比由菏泽日报授牌“菏泽好品企业、菏泽好品商家”称号。）

报名日期: 2月1日前报名

招商热线：韩主任 18905308202 王主任 17861723566 商业合作 李佳 18463930517